



## ВЕРА

**В СТАРЫЙ** собор жители города проследовали Крестным ходом из Воскресенского храма, где состоялась праздничная Божественная литургия.

Накануне в Крестовоздвиженском соборе прошел субботник, земля было чисто прибрано, подготовлено все необходимое для службы, а на специально принесенный аналой был возложен Крест Господень. Работал свечной ящик. Настоятель Воскресенского храма иерей Андрей Похвацев отслужил молебен, окропил всех святой водой и благословил приступить к трапезе. В праздник Воздвижения Креста Господня Церковью установлен строгий пост, поэтому и угощение было постным – пирожки с повидлом, булочки, фрукты и, конечно же, горячий чай, заваренный на душистых травах, который был очень кстати в этот дождливый осенний день. Тем более, что дождь шел не только на улице, но и в храме – ведь над храмом нет купола, нет кровли, даже остатки ее сорваны.

- Это сделано для того, чтобы можно было приступить к проектным работам по восстановлению храма, произвести нужные замеры и расчеты. Кроме того, под кровлю необходимо восстановить разрушенную кладку стен, - поясняет председатель приходского совета Крестовоздвиженского собора Владимир Лаенко.

Проект восстановления храма еще предстоит изготовить, это будет стоить довольно серьезных средств, которые пока в полном объеме не собраны. На небольшие, но драгоценные пожертвования частных лиц постепенно завозятся стройматериалы – кирпич, песок, доска. Верующие молитвенно просят помочь Божией в восстановлении храма.

- Каждую субботу, в 16 часов, мы собираемся в храме для чтения акафиста - поочередно Кресту Господню, иконе Божией Матери «Нечаянная радость» и святителю Николаю-чудотворцу. То есть совершается молитва перед тремя престолами храма, - рассказывает матушка Мария Назина.

Крестовоздвиженский собор был построен в середине 18 века. Он - свидетель почти всей истории Новохоперска. С приходом к власти большевиков храм был закрыт для богослужений, осквернен. И по сей день уцелевшие фрагменты росписи хранят следы пуль - безбожники целились прямо в святые лики.

В советское время в стенах собора разместили склады гортор-

## НЕ ДОЛЖЕН В ХРАМЕ ИДТИ ДОЖДЬ

В Новохоперске отпраздновали престольный праздник Воздвижения Честного и Животворящего Креста Господня в Крестовоздвиженском соборе, построенном в XVIII веке



га, даже в святой алтарь ступила дерзкая нога – там был оборудован рабочий кабинет. Горторг был сметен ветрами перестройки, а собор еще несколько лет оставался в полном запустении, и у многих горожан при виде поруганной святыни кровоточила незаживающая рана в сердце. И вот милость Божия пролилась на эту боль - в 2010 году по благословению Митрополита Воронежского и Борисоглебского Сергия был создан приход храма, и началось его восстановление. Прихожане с помощью учащихся городской школы №2 и их наставников очистили храм от мусора, прибрали прилегающую территорию, разбили клумбу. Два раза в год - 17 июля, в день памяти святых Царственных Страстотерпцев, и 27 сентября, в престольный праздник Воздвижения Креста Господня - к собору совершаются Крестные ходы, здесь служатся молебны. Люди верят и надеются, что с помощью Божией обязательно удастся всем миром восстановить одну из главных святынь новохоперской земли. Потому что плачет сердце, когда в храме идет дождь.

**Реквизиты счета  
для перечисления средств  
на восстановление  
Крестовоздвиженского  
собора:**

Воронежский РФ ОАО «Россельхозбанк»  
Кор.сч.  
30101810700000000811  
ИНН 3617999028/  
КПП 361701001/  
ОКАТО 20227501000/  
ОГРН 1113600001426  
№ расч.сч.  
40703810314100000004  
БИК 042007811

**Адрес:** 397400, Россия, Воронежская область, Новохоперский район, Новохоперск, пл. Революции, 5-а.  
**Контактный телефон:**  
8-950-761-54-70